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Подрібнювач качанів кукурудзи вальцьового типу доцільно  

використовувати для подрібнення зеленої маси у потоковій лінії завантаження 
сховищ при заготівлі силосу з кукурудзи воскової стиглості або сінажу з 
зернобобових сумішок. Для розширення зони використання, подрібнювач 
доцільно використовувати для подрібнення зерна та качанів кукурудзи при 
заготівлі зерностержневої  суміші із білково-вмісними компонентами. 

Вальцьовий подрібнювач має вальці довжиною 1 м та діаметром 300 мм. 
Глибина рифів на вальцях до 3мм, при кроці між ними 12 мм. Параметри рифів 
дозволяють переробляти суміш з високою продуктивністю зеленої маси 
кукурудзи, гороху, повністю розщеплюючи, при цьому, стебла та міжвузля, а 
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зерна у межах 96,5… 99,5%. Попередні дослідження вченмх підтвердили 
роботопридатність вальцьового  подрібнювача і надійність виконання ними 
технологічного процесу, дозволили встановити вплив режимів та параметрів 
його роботи на модуль подрібнення. 

Встановлено, що при подрібненні качанів кукурудзи доля часток до 5 мм 
складає 80%. Циркуляція крутного моменту через привод виникає внаслідок 
різниці швидкостей вальців. 

Для отримання результатів вальцьовий подрібнювач  (рис. 1)  був 
змонтований із завантажувальним транспортером, який повинен забезпечувати 
відповідну подачу, і вивантажувальним транспортером. Для виміру потужності  
в електричну мережу вмонтовувався самопишучий  kW – метр з 
трансформаторами струму. 

Основними характеристиками вальцьового подрібнювача є: діаметр 
вальців 300 мм; швидкість тихохідного вальця 23,1 м/с; швидкохідного -  25,4 
… 39,3 м/с; довжина вальців – 1 м. Потужність приводу – 45 кВт. 

 
 

Рис. 1. Функціональна схема вальцьового подрібнювача качанів кукурудзи. 
1 – транспортер завантажувальний, 2,3 – вальці, 4 – завантажувальний 

бункер, 5 – вивантажувальний транспортер, 6 – рама. 
 
При проведенні експериментальних дослідженнях робочих органів под-

рібнювача, змінювали зусилля стискання вальців, зазор між ними, швидкість та 
співвідношення швидкостей вальців, подачу качанів до подрібнювача.  

За результатами експериментальних досліджень визначали якість подріб-
нення ( шляхом ситового аналізу), вологість подрібненої маси та затрати 
потуж-ності. 
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Узгодження параметрів сховищ для зберігання зерна з зоною 

обслуговування продукції повинно ґрунтуватись на загальних принципах 
пізнання і враховувати наступні показники: 1) дослідження природно-
виробничого чинника транспортного процесу; 2) дослідження технічного 
чинника транспортного процесу; 3) моделювання транспортного процесу. 

Природно-виробничі чинники транспортного процесу, характеризуються 
наступними показниками: 1) наявністю та територіальним розташуванням 
зерносховищ; 2) віддалями між зерносховищами; 3) віддалями між 
зерносховищами та товаровиробниками; 4) добовим обсягом надходженням 
зерна на зерносховище. 

Характерною особливістю виробництва зерна є сезонність, яка впливає на 
чисельність спеціалізованих транспортних засобів, які будуть залучатися до 
транспортування зерна від агровиробника до зерносховищ у кожному із 
періодів сезону, та на значення показників їх використання. Тому пропонується 
приймати, що денне надходження зерна впродовж тижня на кожний із сховищ є 
сталим і рівне максимальному добовому значенню в цьому тижні. 
Прогнозування заготівлі зерна в кожному із періодів сезону заготівлі 
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